



校党支部书记、校长李妮虹和孩子们。通讯员/供图



美的学校五周年办学展演现场。通讯员/供图



第五届“灵动杯”班级足球联赛掠影。通讯员/供图

校长寄语

美的教育成就美的生命

美的学校党支部书记、校长李妮虹

美的学校从孕育到诞生,长成如今这般美好模样,期间有着一个动人心弦的故事……

这个故事的起源,是从五年前五个普通美的教育人用水滴石穿的意志全情参与筹建,渴望用智慧与情怀把一颗颗真善美的种子播撒在所遇的每一个生命体开始的。后来,一个又一个的教育人向美而来,结伴而行,用“心清如水”的自觉力量成就美的生命,用“爱润花开”的初心定力谱写美的生命乐章。

经历一路时光荏苒,痛并快乐着的静好岁月,美的人一起走到了五年后的当下。当年播下的那些小种子,如今它已长成了一颗颗小树苗,直立挺拔,清雅灵动,蓬勃向上。看着他们今天的美好模样,美的人在心里终于可以确信地对自己说:“美的教育成就美的生命,把每一个生命都放在心上,让每一个生命都自由绽放,长成自己最喜欢的模样!”这条自然美好的教育之路是对的!

回看我们走过的脚印,是每一个曾经迈过的坚实步伐在支撑着我们未来要走下去的自然美好新路程一条虽然不易但依然对的路。

漫步五年征程,风雨兼程,坚韧不拔,如今艳阳在头顶闪耀,更多美的人,基于更多的爱和领悟凝聚到了这样的初心:藉由孩子的指引,倾听内心的声音,风雨无阻,砥砺前行!

感谢所有支持和帮助过美的学校成长的好朋友们,这里力量凝聚了你们的温暖,这样的温暖如同阳光给我们力量,让我们陪伴孩子们走得更远!



美的学校办学五周年

美好教育点亮美的生命

株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/周奕

美好教育是一种智慧赋予、一种时代使命。践行美好教育需要全体教育人点燃“理想信念”之火,以一所学校的内涵发展为标准定位前行,才能酿造出甜蜜的芬芳,才能让莘莘学子向美而生,遇见最美的教育。荷塘区美的学校,作为开办仅五年的教育新秀,何以在短时间内快速成长为业界典型代表呢?

美好校园

营造和育人环境

“学校在上级领导的关心支持下,在‘自然美好’教育点亮美的生命的核心价值统领下,遵循‘每一个生命都自由绽放’的办学思想,让置身校园的每一个生命都得到适切的呵护与滋养。”校党支部书记、校长李妮虹介绍,五年来,学校办学声誉与日俱增,办学规模发展迅速,从13个教学班,760余名师生,发展到现在48个教学班,2700余名师生,真正成为老百姓心中理想的“家门口的好学校”。

记者踏入美的学校,校园随处可见或大或小、或圆或方点缀在校园每个角落的校训、办学理念等宣传标语,它们就是一面旗帜,引领着学校,规范办学,立德树人;它们就是学校的灵魂,给全校师生指明了方向!

“每块墙面能说话,每寸地方有文化”积极营造育人氛围,是该校校园文化建设的宗旨。校园环境文化设施,作为学校办学理念的表达载体,蕴含着学校的文化品位和精神风貌。在美的学校的校园里,景观小品、艺术雕塑、宣传栏等设施都与学校整体环境有机结合,并在细节处,与学校历史彼此呼应。

先进的教育理念,科学的管理方式,优异的教学成绩……近些年来,美的学校发展的增量和速度一直走在前列。但校党支部书记、校长李妮虹并不沾沾自喜,“我们只有不断挑战自我、超越自我,找到教育的可为,创办一所共建、共享、共育的家门口的好学校,才是我们育人的初心和使命。让每一个孩子享受优质的教育,我们一直在路上。”

多元课程

促美好教育

“立德树人,让每个孩子都能得到发展,这是从开办之初,我们就一直坚持的办学理念。”校党支部书记、校长李妮虹说,为实现孩子的个性发展和差异

性需求,学校对传统教育进行了尝试性的改造。

从加法思维中突围,从改变结构入手,让教育回归原生态,以生命为原点和基础,以全人培养为目标,以国家课程标准为引领,以主题体验、项目创生研究等形式为抓手研究出1+Z(国家课程+自然体验课程)、1+M(国家课程+美好体验课程)的学科整合课程体系,培养清雅灵动、蓬勃向上的美的少年。

1+Z自然体验综合课程设置遵循孩子身心特点与智力发展规律,整合优化校外资源,满足学生自主发展需求,依托校外丰富的资源,将课堂向户外延伸,让孩子们尽情拥抱大自然。

同样,1+M美好体验综合课程设置遵循孩子生命本质的觉醒与发展规律,整合学校、家庭和社会资源,满足学生心灵成长发展需求,依托各学科社团和丰富的主题体验,用心灵温暖心灵,用生命润化生命,达到“生命向上,心灵向美”的愿景。

棋盘两侧,小棋手静坐凝神,调兵遣将,和对手展开角逐。一瞬间,棋盘化为血雨腥风的战场,皇后、城堡、主教、骑士、兵卒在“沙场”上奋勇厮杀……这样精彩的国际象棋对垒场面,每天都会在学校上演。

国际象棋社团成员叶同学说:“我非常喜欢这项运动,它能锻炼我的思考和分析能力。”

在美的学校,越来越多的孩子走上大舞台,拿到了市赛、省赛、甚至国赛大奖,他们的人生正在书写不平凡的成就。

美好师生

呈美好教育

美的学校的师资队伍由优质的管理团队、一流成熟教师和省内知名高校新师三部分组成。为解决学生差异性、个性化学习与发展问题,学校实行班级主任导师与学科首席教师、学科教师相结合的双轨制、三位一体班级管理方式。

教师遵从自然美好的生命化教育理念,在教育实施过程中打破原有的应试教育教条式的、规范性的精英培养思维,顺应人的天赋,随顺人的善端,用自然、适切的方法让生长于不同教育环境下的孩子都能看到生命中闪亮的灯塔,都相信自己能在灯塔的指引下找到属于自己的美好。

美的学校致力于培养具有清雅灵动、蓬勃向上德智慧美劳

全面发展的少年。总角之年与经典相伴,是诗、礼、乐的艺术呈现;系好人生第一粒扣子,国旗下讲话,悦享课堂,规范了学生的日常行为,涵养了学生的良好习惯;传统文化节日教育、卫生活动月、读书分享会主题活动,启迪学生智慧,滋润学生心田;大课间活动、阳光体育运动、跆拳道社团,坚毅学生的品格;放歌、舞剪,美好的艺术气息在这里蔓延;遨游知识的海洋,专注的眼神、忘情地投入、师生的亲密,像润物无声的春雨,陶冶着孩子们的情操,塑造着孩子们的人格,“美好教育”理念温润地流进师生心田。

硕果累累

展美好教育

课间,在美的学校的足球场上,总能看到学生们奔跑的身影。该校把足球作为立德树人的载体,打造了自己的素质教育特色品牌。如今,“人人参与,班班有球队,年年搞联赛”已经成为该校的长效机制。

办学近五年来学校找到了“臻于美,成于人”的实践路径,构想“打造美好教育,点亮美的生命”的“自然美好”品牌新思路,取得了喜人的办学成效。

株洲市学科带头人、株洲市教坛新秀、株洲市教学能手,株洲市双名计划优秀后备人才、株洲市小语名师班成员、荷塘区学科带头人……美的学校培养出了一批骨干教师,这一批年轻教师逐渐成为学科领军人物。

同样,一批批优秀学子不断涌现,在各级各类活动中崭露头角,先后荣获全国啦啦操联赛冠军、湖南省青少年棒球运动锦标赛季军、株洲市“三好杯”中小学生运动会冠军、株洲市中小学大课间评比冠军,株洲市国际象棋等级赛团体冠军等集体荣誉近100余项,个人荣誉近1000余项。

学校先后获评全国青少年校园足球特色学校、株洲市两型创建单位、株洲市园林式单位、株洲市文明校园、株洲市书香校园、株洲市工人先锋号、株洲市中小学科教室、国际象棋特色学校等各级荣誉100余项。

美的学校秉持“自然美好”的教育理念,把每一个生命都放在心上,让每一个生命都自由绽放。以“拼搏之力”启航新征程,以“奋斗之力”凝聚新思想,以“忠诚之力”绽放理想花,以“榜样力量”催生硕果结。

下列证件
声明作废

·袁征忠遗失
南大门市场3期4
楼74号门面的
60125495号合同
违约保证金发票

广告接待热线
288835396



数字支付时代,
如何让孩子认识钱?

株洲晚报融媒体记者/戴萍 李毅哲

“钱不是在手机里吗?一扫就有。”“你银行卡里有钱,刷卡就可以买东西啊!”这是不少年轻父母从孩子嘴里听到的话。市民聂女士的孩子已经12岁了,每次让孩子用现金购物,“碰上要给对方几张10块或者5块面额的钞票时,他总凑不好数。”聂女士说,看着孩子买单,她着急。



马先生女儿在小区门口售卖淘回来的杯子。记者/赖杰琦 摄



【尴尬】

孩子不认现金
也不理解找钱

今年上半年,荷塘区金钩花园的欧先生曾为女儿不认识钞票的事烦恼过。“一年级二期,数学课有专门的一个章节,是认识人民币,买个东西多少钱,找回多少钱,她总是错。”欧先生说,“一张50元钞票可以换几张20元钞票和几张10元钞票,怎么教她,她都搞不清楚。我都不知道怎么办了?”最后欧先生只好求助老师,数学老师给的建议就是,多让她拿现金去买几次东西,就好了。

类似这样哭笑不得的经历,天元区龙腾国际的赵女士遇到过。“孩子5岁那会儿,从抽屉里翻出来个很久没用的钱包,拿

着里面的几张钱问我这是什么,我才意识到他从没摸过钞票。”赵女士跟孩子解释,“这是钱,用来买东西的。”结果,孩子指着手机问,“钱不是都在那里吗?”

对孩子来说,陌生的不只是现金,还有与之相关的各种说法。“给孩子做数学应用题,发现他不知道什么叫‘打折’。”尚格名城的于先生也给儿子做了个小测试,没想到,7岁的孩子不仅不知道什么是“打折”,还不懂什么叫“找钱”,更别说“凑整”了。

这也难怪,家中日常购物,大多都在网上完成。偶尔带着孩子超市采购,也是手机一刷了事,孩子没怎么碰过钱。



【困扰】

无视价格高低
花钱感觉淡化

在孩子眼里,钱好像是从天而降的,孩子很难看到背后的劳动,科技带来的生活方式转变,也正在潜移默化中改变着孩子们的金钱观。庐山春天小区的李先生说,他最直观的印象是,孩子对于价格完全没有概念。一个玩具,售价100块孩子觉得便宜,300块也是便宜。“总之只要他想买的,多少钱他都说便宜,就没听他说过贵。”

回想起自己小时候,校门口一个泡泡糖5分钱,一包酸梅粉1角钱,李先生每天都会盘算自己手里的零花钱有多少,够买

几样。“如果要买贵点的东西,我还会计划着花钱。理财观念很小就有了。”说起这些童年经历,李先生觉得特别有意思。

孩子对价格无所谓的态度,让李先生有些担忧。“当钱的概念逐渐抽象,孩子们甚至成年人对于花钱的感受,也在悄然淡化。”在李先生看来,数字支付时代引发的消费观转变不容小觑。“利用移动支付手段,孩子轻松绕过监管,疯狂购买游戏皮肤、装备,甚至打赏主播的现象屡见不鲜。那些花好几万买游戏皮肤的,说到底就是孩子不明白钱的意义”。



【支招】

体验自挣自花
参与家庭采购

如何让孩子更合理地使用金钱,家长们的观点并不一致。有些家长希望孩子早点建立金钱观,也有家长觉得这种事急不来,长大就好了。记者采访了几位家长,说说自己的观点。

李女士的女儿上幼儿园大班起,她每月会给孩子10元零花钱,并约定由她自己决定如何使用。刚开始孩子一拿到钱就会马上买零食、玩具,后来慢慢地,孩子会积攒起来,几个月再买一件大玩具。“在我看来,这就是进步,她正在慢慢知道怎么花钱。”李女士说。

国庆期间,很多家长带着孩子去醴陵“捡瓷器”。马先生也带着孩子去醴陵玩了

一趟,回来后,马先生的孩子和几个伙伴在小区门口摆摊卖淘来的瓷器。一个晚上,卖出7个杯子,刨去成本,赚了21元。孩子们很兴奋,也对“挣钱不易”有了更直观的感受,马先生希望孩子今后能更明白父母的不易,学会合理用钱。

市民陈先生的儿子今年10岁了,他每周都会带着孩子去超市采购生活物资,并将采购的总金额和需要购买的物品告诉孩子,具体如何采购则由孩子自主,“如果有买得不对的,或者数量不合理的时候,我们会提醒他。这样,他长大以后自己生活,也不会乱花钱。”陈先生说。

2023年下半年
全国高等教育自考即将开始

这些事项看仔细

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)已经报名参加2023年下半年全国高等教育自考的考生看过来,10月28日、29日将正式开考。昨日,市教育考试院发出温馨提醒,以下事项要注意。

据了解,按教育部和我省的统一要求,今年我市10月自学考试将实施考点(安检门)和考场(手持安检仪)“二次安检”,且要求考生不得携带手机等各种具有发送或者接收信息功能的设备进入考点。

考生应自行在“湖南省高等教育自学考试综合管理平台”下载并打印本次考试准考证。考生务必仔细看清准考证上的考试时间、地点和《考生须知》等信息,关注考试当天交通及天气情况,合理安排出行时间及路线,预留二次安检时间,提前到达考点。

“考试当日须持本人有效身份证,纸质版准考证入场,身份证遗失的考生可凭公安部门开具的带照片的户籍证明入场。”市教育考试院相关负责人表示,第一次安检在进入考点时进行,安检前考生需将手机等具有发送或者接收信息功能的设备按考点指引放置在考点

指定位置(考后凭放置时发放的条码取回),考生通过智能安检门安检后方可进入考点。

第二次安检在考场门口进行,监考人员手持安检仪再次对考生安检,除准考证上或《考生须知》明确可以带入的物品,其他物品一律不得带入考场。

值得提醒的是,为避免反复安检,影响正常入场考试,考生尽量不要携带钥匙、磁卡、打火机、金属手镯、戒指、项链等物品,尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽、发卡等。特别需要注意的是,开考15分钟后,考生不准进入考点参加该科考试;交卷出场时间不得早于每科目考试结束前30分钟。

据悉,所有考场均实行全覆盖,全时段网上监控和录像,监控视频和录像都将作为认定考试违规的依据。试题、答题卡、草稿纸等均属于涉考材料,不允许以任何形式拍照传出或带离考场。特别提醒,如在考试过程中发现考生随身携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备,无论使用与否,均认定为考试作弊,取消当次考试所有科目成绩。

空巢老人喜获“大礼包”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾)一袋大米、一提纸巾、一罐羊奶粉和一组杂粮包……10月23日,天元区嵩山路街道桥北社区的35户空巢老人和困难家庭,收到来自社区的重阳节大礼包,共度重阳佳节。

“谢谢,平时总是受到大家的照顾,给你们添麻烦了。”82岁的邓奶奶非常开心,表达着感激之情。桥北社区党总支书记、居委会主任彭培珍接过头头:“这些都是我们辖区商家和企事业单位提供的,大家一起来社区给老人们祝节,送温暖。”

原来,社区这份“重阳节大

礼包”非常丰富,来自辖区的千金大药房、株洲市营养健康管理协会、戴永红等爱心商家和单位,在今年的邻里节期间,辖区爱心商家还纷纷出钱出力出物资,保障社区活动的举行,“为老人们办的百家宴活动,戴永红、汇丰楼和遇见小龙虾为每桌赠送了多个菜品和饮料、零食;还有营养餐;天虹超市在邻里节期间准备了礼品分发给居民,邮储银行则赠送了拔河比赛的奖品……”彭培珍说,邻里节与重阳节一系列活动里,诠释了“邻里帮”的意义,社会各界以共建为纽带,为辖区居民和老人和谐睦邻的邻里情,添加了更生动的注脚。



社企商家齐联手,为老人赠送“重阳大礼包”
受访者供图